

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia  
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA  
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901  
— POR —  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:  
—: SAN AGUSTIN, 7 :—  
TELÉFONO NÚMERO 25

## Santiago Agradados

— BANQUERO —

Calle del Prado, núm. 20. — MADRID

Apartado 214. — Teléfono 740-M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables, cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo Arancel de los agentes de cambio y timbre de la póliza. — Cobro de cupones y de amortizaciones. — Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones. — Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero. — Emisión de giros sobre plazas de España y del Extranjero. — Cartas de crédito. — PRESTAMOS. — Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

Cuenta corriente con el Banco de España de Madrid y Segovia

## Barcelona sufre y llora

La segunda gran metrópoli de la hispania española; la excelsa perla del Mediterráneo; la hija predilecta de la diosa Minerva en lo que afecta a las ciencias, la industria y el comercio mundiales; la de las amplias avenidas bordeadas de árboles exóticos; la de risueños y alegres parterres, encanto de la infantil juventud para sus juegos candidos e inocentes; la de las calles magníficamente delineadas por una arquitectura singular y única, sufre y llora al verse teñida en sangre y a merced del desenfreno de pasiones mal reprimidas nacidas al calor de ingerencias competidamente extrañas a su estructura natural.

No es, en verdad, la situación de la ciudad condal tan ha agüña como lo fué en el último tercio del siglo XIX, antes de la emancipación de las grandes Antillas, pero sin serlo, no es su situación tan desesperada para querer hacer desaparecer los grandes timbres de la gran región industrial, por medio del terror y el asesinato. El tema de hoy es otro: la nerviosidad, la irreverencia a la libertad de pensamiento, el cierre a las voluntades que no atienden a los mandatos bilaterales de gentes que nada tienen que ver con las funciones unitarias de la integridad española a son las causantes.

Este es, pues, el carácter primordialísimo de la faz que nos presenta la encantadora y bella Barcelona, de esa hermosa ciudad orgullosa de emitir sus sanos juicios en la lengua de los Ministros y los Cervantes.

No hubo por aquellos entonces cosmopolitismo como en la hora presente, que retorciera el herraje bien forjado de la máquina reguladora del estado social; pero hoy sí el exotismo quiere desquiciar todo a semejanza de cuando, en tiempos de Felipe V, se quiso desquiciar también nuestra brillante literatura para ser suplantada por otras que nada tenían que ver con la de los inmortales homes de la edad del oro de nuestro Parnaso nacional, aunque al fin hubo de triunfar éste con la creación por el mismo Felipe V de la Real Academia de la Lengua, la cual dió después, sino grandes frutos, porque las letras no crecen al ficticio soplo oficial, sí resultados favorables y provechosos.

Se hace urgente, urgentísimo, que el régimen, sus secretarías y las Cámaras legislativas mediten y solucionen el caso del por qué sufre y llora y se tiñe en sangre esa gran ciudad que es emporio de grandezas en las artes, las ciencias, la industria, y el comercio dentro de la unidad patria, ¿Suspira por ser autónoma?... ¡pues; désele en buena hora esa autonomía a manera de la que hoy existe en la mayoría de los países americanos, en quienes, dicho sea de paso, son modelo fehaciente de organismos sanos!

Ya es hora de que los poderes constitutivos se vayan derechos al mal para hacer que éste cese, imponiendo normas exigidas por las corrientes modernas. ¡Hacer a así sería librar a Cataluña de la desolación, el llanto y luto! Y si por acaso otra región solicitase iguales beneficios, otórguensele, si con ello ha de acabar el cisma de nuestra Península celtibérica.

Las Cortes están reunidas; en ellas hay hombres de todas las tendencias políticas, solo falta el espíritu de concordia para este caso; pero hállese una fórmula, estúdiéla por todos los representantes de la Patria e ¡manos a la obra! Del Rey al último súbdito español deben interesarle los graves asuntos de esa hermosa ciudad levantina que sufre, llora y viste de luto, de algunos años a esta parte.

Hágase el milagro y hágalo quien sepa y pueda, pues con él renacerá la calma, la sonrisa aparecerá en los semblantes, y Barcelona volverá a ser la magnífica población envidiada por propios y extraños.

RAFAEL MONTES TRAPERO  
Miguel Ibañez, 30 — 1 — 1921.

## Noticias militares

ARTILLERIA

Recompensa. — Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco, por los meritorios y desinteresados trabajos realizados para dotar de material al Museo de Guerra, al teniente coronel don Francisco Ruiz de Veldivia.

Destinos. — El teniente don Alfonso Zayas, queda en comisión, en el servicio de aviación; y el del mismo empleo don Ricardo Belló, pasa a ocupar la vacante de aquél en la Comandancia de Melilla.

Licencia por enfermo. — Se ha concedido seis meses de licencia para París y Berlín, al teniente don Pedro Fernández Villaverde.

Supernumerario. — Pasa a dicha situación el capitán don Alfonso Muñoz Cobo.

## Del momento

### Las víctimas de la revolución

Ha muerto en Rusia el príncipe Kropotkin. Durante cincuenta años fué el adalid de las teorías socialistas y, por defensorías y prácticas, renunció a su rango social y padeció privaciones y persecuciones sin cuento. Triunfante en Rusia la revolución, Kropotkin vuelve a su país natal y a los agasajos clamorosos de los primeros días, sucesos bien pronto la desilusión: sus discípulos, los que se habían nutrido de sus doctrinas, lejos de comportarse como amantes del pueblo y defensores de la libertad, eran unos tiranos que escarneoan la libertad y ahorraban al pueblo.

El apóstol levanta de nuevo su voz contra la flamante tiranía, y en vez de ser oído, los revolucionarios rusos, ebrios de sangre y desbocados como caballos enloquecidos del Apocalipsis, lo maltratan, lo veján, lo encarcelan y lo dejan morir, más que de hambre y de frío, de decepción y de amargura. ¡Triste ejemplo el de este esforzado luchador!

Vivió en perpetua utopía; no se hizo cargo de que quien siembra vientos recoge tempestades, y la tempestad revolucionaria le ha envuelto y acabado con él. ¿Servirá su vida y su muerte de escarmiento para los que siembran en el pueblo inocente ideas disolventes?

El pueblo, cuando se le arrebató la inocencia y se le da suelta a la fiera indómita que todos llevamos dentro, se lanza desbocado contra todo lo existente y sus primeras víctimas son los que lo despearon por caminos de perdición.

MARTINEZ ORIOL



Tiene gracia. Un comerciante ya maduro, según veo en La Acción, se tropieza con una joven muy guapa que viste una falda corta de esas que se llevan ahora, aunque más corta.

Y el hombre, naturalmente, se hace la siguiente reflexión:

—Pues, señor, quisiera yo saber para qué piden esas oriaturas que se bajen las telas...

El Paraiso y La Veloz han inaugurado anoche los bailes de Carnaval. Esto me recuerda lo que ya dije en esta misma sección:

«La habanera no es mala de ninguna manera. Lo malo es lo que viene... después de la habanera...»

La Historia se repite. Pepe... ya saben ustedes a qué Pepe me refiero... PERE, no es lo que era. ¡Bah! Dejó de ser un recuerdo viviente del pasado.

¡Ha vuelto a la lactancia!

¿Qué ocurre en esa CASA famosa de LOS PICOS que hay Juntas y más Juntas y líos y más líos y voces destempladas y gritos subversivos?

¿Que no quieren marcharse?... pues quietos, quietecitos. Los otros, los que pagan, los amos del recinto, que muerdan el cartuche y apelen al...

—Le digo ¡oh, guardia, que el asunto se está poniendo tibio.

Nuestro estimado colega La Tierra de Segovia ha elevado el precio de suscripción a dos pesetas.

Mal tabaco.

Decía un matrimonio rentista, según una revista extranjera:

—Nos hemos retirado, pero nos contraría mucho no tener hijos.

A lo que replicó uno, en tono zumbón:

—Entonces ¿por qué se han retirado ustedes?...

El telégrafo nos comunica la siguiente noticia:

«Ha muerto en Moscú un viejo revolucionario

El príncipe Kropotkin...»

¡Krauramba!

Por el barrio de San Marcos ya no se puede pasar, porque hay un señor muy feo de guardia municipal.

Dice La Voz:

«El ministro de Hacienda no llevó al último Consejo ninguna propuesta relacionada con la pasada huelga de los empleados de su departamento.

Todo hace creer que no habrá sanciones para lo pasado.»

Y el Heraldo escribe:

«Los funcionarios de Hacienda:

—Oye, Fernández: ¿sigues viviendo por Pozas?

—Por Pozas? ¡Ahora todos vivimos por Argüelles!



## Aranda de Duero

¡Gran baja en el precio de todos los cereales!

Aranda, 30. — El mercado de ayer se vió muy concurrido de vendedores de toda clase de cereales, encontrándose con la gran sorpresa de que los almacenistas no pagaban el trigo más que a 20 pesetas los 45 y cuarto kilogramos, y a última hora no lo pagaban más que a 19 pesetas, por tener llenos todos los depósitos, ya que todo el litoral del Cantábrico, que es donde más se deporta, está lleno de trigo argentino.

Y así ocurrió con los demás cereales, como pueden ver los lectores por el listín de precios de la sección correspondiente de este periódico.

Las patatas, se pagaron a 1,25 pesetas, los 115 kilogramos, dada la mucha abundancia que había.

En cambio, estos labradores —pequeños en su mayoría— se negaron a hacer compras en comercios de todas clases, hasta que —decían— baje todo de precio, como ocurre con los granos.

CORRESPONSAL

## Triduo en el Seminario

En los días 6, 7, y 8 del actual, se celebrará en el Seminario un solemne triduo.

El domingo, a las diez, habrá misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde, a las seis, después del acto de desagravios, predicará el muy ilustre señor don Maximiano Azpicueta.

El lunes y martes se verificarán iguales actos religiosos a igual hora. El sermón del lunes será pronunciado por el doctor Alcántara, secretario del excelentísimo señor obispo de Madrid, y en el del martes, predicará nuestro ilustre prelado señor Castro y Alonso, quien visitará los altares con el Santísimo.

El excelentísimo señor obispo concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos actos.

## La Conferencia de Barcelona

Se rá presidida por M. Hanotaux

Ginebra. — La Sociedad de Naciones ha nombrado presidente de la Conferencia internacional de libertad de tránsito y comunicaciones, que ha de celebrarse en Barcelona el próximo día de Marzo, al ex ministro francés M. Hanotaux.

Para las vicepresidencias han sido designados el ex ministro italiano señor Ferrarri, el director general de Obras públicas don Vicente Piniés, el ministro de los Países Bajos en París, señor Loudon; el ministro plenipotenciario de Bélgica, M. Brunet; el presidente de la Comisión de repartición de material rodado de Austria, señor Francin Dent, y el ministro del Japón en Bruselas, señor Adatoy.

## Teatro Juan Bravo

Última jornada de «El hijo de la noche»

Ayer en las secciones celebradas y ante numerosísima concurrencia, especialmente en la de moda, se proyectó la sexta y última jornada de la bella cinta «El hijo de la noche», cuyo interesante argumento puede decirse que ha sido el que más ha intrigado al público, de cuantas películas se han proyectado en este teatro.

Funciones para el sábado y domingo

El sábado y domingo próximos actuarán en el teatro Juan Bravo, la notable bailarina Miravilla, aplaudida por el público de Madrid en uno de cuyos teatros ha actuado hasta hace pocos días, y la sin rival artista Monna Montero, canzonetista excéntrica y bailes de salón.

Ambas artistas es probable que actúen también en nuestro teatro el martes de carnaval.

Además de estos números se proyectarán preciosas cintas que mañana anunciaremos.

## Importante acuerdo de los azucareros

Los azucareros han celebrado una importante reunión, acordando por unanimidad que si el Gobierno procede con el mismo criterio de abaratamiento para todos los artículos de primera necesidad en favor de los intereses del país, transigirán con el arancel actual; pero si como se teme realiza una política parcial a favor de determinados productores, se verán obligados a protestar energicamente contra los derechos arancelarios reducidos del azúcar.

## Academias del Ejército

Como consecuencia de consulta formulada por el director de la Academia de Infantería, se dispone que, de conformidad con lo establecido en el artículo primero del Real decreto de 21 de Agosto de 1909, la pensión señalada por Real orden circular de 17 de Octubre de 1917, a los alumnos huérfanos de militar o marino muerto en campaña y cuantos tengan concedidos iguales beneficios por disposición Real, cuando estén internos ingrese en las cajas de las Academias, como pagos de asistencias. Asimismo se dispone que para los demás alumnos internos se entienda que el plazo de diez días señalado para las ausencias, en relación con el pago de cuotas de asistencia, se cuenten seguidos, tal como se expresa en la Real orden circular de 23 de Junio último.

## El trigo se cotiza a veinte pesetas la fanega

Burgos, 1. — El mercado de cereales estuvo hoy muy desanimado, por falta de compradores.

La baja en los precios se acentúa.

Hoy se cotizó el trigo a veinte pesetas la fanega.

De otros mercados de la provincia llegan noticias que confirman la baja, particularmente en Aranda de Duero.

Esta mañana se celebró una reunión, a la que asistieron representaciones agrarias y las autoridades, para tratar de la difícil situación creada a la agricultura por la baja de los trigos.

Se acordó en la reunión convocar a una Asamblea magna, que se celebrará en esta capital el día 27, para cuyo efecto será nombrada una Comisión organizadora.

## Crónica

### La eterna bohemia

Perdida entre las muchas noticias de un periódico de la Corte he leído una, que no por ser frecuente deja de ser menos aterrador; en una cama del hospital militar ha fallecido un antiguo periodista, tan buen escritor como buenísimo ciudadano. Es la eterna tragedia: los periodistas, pobres galeotes amarrados al banco y forzados al remo como los de las galeras antiguas, cantan las excelencias de la vida sin advertir que cantan en sus propios funerales, y cuando su pluma cansada deja ya de cantar, solo encuentran como cobijo la misera cama de un pobre hospital, después de haber vivido sin preocuparse del porvenir, mueren olvidados de todos y tal vez exclamando como Zorrilla, «que no importa vivir como un mendigo por morir como Plindaro y Homero». Si la miseria ha sido la suerte de los grandes, ¿cómo no ha de serlo también, y más extrema, para los pequeños?

Si, tienen razón los prácticos: los escritores son como las cigarras. Pasan por la vida batiendo las alas de los sueños locos, enamorados de un fantasma que llaman gloria, sintiendo profundamente el orgullo de la estirpe que algunos ilusos llamaron divinos, y pasan cantando, olvidados de los propios dolores íntimos, de las eternas flaquezas humanas, dispuestos a calentarse un poco con las fulguraciones de sus fantasías, con fiebre al alma atarida y egoísta de los otros, de los hombres



FABRICA DE LICORES Y ANISADOS EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

prácticos, para quienes la existencia no tiene más finalidad que los gozos materiales, y que se ríen de esos pobres que todavía tienen la candidez de creer que sueña mejor un verso esculpido por un poeta de genio, que una moneda de oro.

Es claro, mientras son jóvenes, la bohemia o la pobreza literaria tienen su encanto. Porque ella representa la libertad de imaginar, el orgullo de las rebeliones espirituales, que no le admitan la independencia social que da el contentar e con un mendrugo, y se tiene la convicción de llevarse un mundo dentro, cuyos tesoros, con esplendidez de nabab y no con avaricia de gran tacaño, se va repartiendo cada día con una podivinidad hidalga.

Pobres, pero dichosos cigarras. A la postre, cuando la vejez llega, vienen también las dolorosas realidades. Es la hora de los desamparos trágicos, cuando dejan solos a los sufridos, abandonándoles el rigor de su misera suerte, aquellos mismos que un día, a través de sus escritos, cónicos o dramáticos, pudieron reír o apreadieron a llorar. Ya, entonces, al escritor no le queda más que el vano patrimonio de la gloria, que acaso triciéndose, vendría por un plato de lentejas. Pero entonces el I. Bradford acomoda, pero no es ya aquel audaz caballero adante que en sus correrías sublimes llevara el alto y sonoro nombre de don Quijote de la Mancha.

ANGEL GUERRA

Aplazamiento del concurso nacional de ganados

En la Real Casa de Campo se están realizando importantes obras para formar un recinto dedicado a Exposiciones y concursos de ganados, que permita celebrar estos certámenes con el mayor esplendor, y deduciendo las enseñanzas prácticas derivadas de los mismos.

La Asociación general de ganaderos había anticipado su propósito de celebrar un importante concurso y Exposición de maquinaria, industrias derivadas avicultura, etc., el próximo mes de Mayo, inaugurando con una gran demostración de los progresos realizados por la ganadería aquellos locales, para cuya construcción tantas facilidades y cariñosas solicitudes ha dado S. M. el Rey.

comitiva regresó, a los acordes de la «Marcha pontifical», de Gounod, a las habitaciones regias. Almuerzo en la Embajada de Bélgica. A las dos y media de la tarde se celebró en la Embajada de Bélgica el anunciado banquete en honor de los Soberanos de aquel país y de los Reyes de España.

Sus Majestades los Reyes belgas y don Alfonso y doña Victoria salieron de Palacio poco después de las dos de la tarde para dirigirse a la Embajada. Desde mucho antes de que los Reyes salieran de Palacio para dirigirse a la Embajada de Bélgica se hallaban concurridísimas las calles de Arenal, Puerta del Sol y Alcalá, donde el público ocupaba totalmente las aceras esperando el paso de Sus Majestades.

A la hora anunciada salieron del Regio Alcázar los Soberanos y su comitiva, dirigiéndose a la Embajada por las calles de Ferraz, Alberto Aguilera, Sagasta, Génova, plaza de Colón, Castellana, Lista, Velázquez y Padilla.

Con este itinerario imprevisto quedó defraudada la curiosidad del público, que en las calles del centro esperaba el paso de los Soberanos.

Sucesos en provincias

Terrorismo en acción

Sevilla.—El gobernador civil ha manifestado que los autores de la mayor parte de los crímenes sociales cometidos en Sevilla forman una banda.

Se ha descubierto que funcionaba esta banda, compuesta de catorce o quince individuos, a quienes se denominaba «Los Charlot», que cobran 20 pesetas diarias y están en el deber de realizar atentados y colocar bombas.

Campaña por las subsistencias

Barcelona.—Al mediodía dijo el gobernador a los periodistas que la docena de huevos se venderá en lo sucesivo a 3 y a 3 25 pesetas.

El público no debe admitir en sus compras, para completar la medida del peso, pescado de otra clase de la que ha y pedido. Los vendedores de pescado que fletan a ésta como a otras disposiciones generales serán castigados con la imposición de fuertes multas.

De acuerdo con los vendedores de aceite el primer mayor, se ha impuesto a los detallistas una tasa para llegar a la baja progresiva del precio de esta primera materia, partiendo del precio a que se ha vendido el aceite en las comarcas de Vich y Manleu, donde se expende a 2 50 pesetas litro.

Con arreglo a este descenso progresivo en el precio, el aceite se venderá durante la presente semana a 2,20 pesetas litro, la semana que viene a dos pesetas, y la última semana a 1,80 el litro.

Zaragoza.—El gobernador civil ha recibido oficios de los gobernadores de Castellón de la Plana, Guadalajara y Lérida, de adhesión a la iniciativa del conde de Coello de Portugal para que se establezca solidaridad entre las Juntas provinciales de Subsistencias, con objeto de evitar el alza de los artículos de primera necesidad.

El joven se ha divertido a sus anchas en los bailes de rueda al son del tamboril y la dulzaina que, dicho sea de paso, gusta escuchar alguna vez, para recordar costumbres antiguas, que no dejan de tener sus encantos, sobre todo para los que ya vamos siendo viejos.

Reciban los nuevos esposos y sus familias nuestra felicitación.

Próximo el Carnaval, que de año en año luce lastimosamente, en este tendrá su introducción el día de Santa Agueda, pues parece que las mujeres casadas se aprestan a festejar a la Santa. Durará, por tanto, un día más y la juventud turganense tendrá ocasión de divertirse en los bailes públicos y en el Casino a los acordes de la banda municipal, mitigando de esa manera el frío glacial que se siente y que parece perdurará, a juzgar por el cariz que presenta la atmósfera.

Mutualidad Escolar "Luis Vives,"

De conformidad con el artículo 27 del reglamento de la misma, se convoca, por medio de la presente, a sesión ordinaria para el lunes 7 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio de la misma, plaza de los Huertos, escuela práctica, con el fin de examinar y aprobar las cuentas correspondientes al ejercicio de 1920.

Si no se reuniera el número de socios suficiente para celebrar sesión, se verificará, otra el mismo día a las doce, sin más aviso, y en ella se dará por concluido dicho acto, cualquiera que sea el número de los que asistan.

ECO de la provincia

CUÉLLAR

Bodas de oro. El 24 del actual, celebró sus bodas de oro el virtuoso sacerdote que presta sus servicios como capellán en el convento de monjas de Santa Clara, de esta población, don Juan Francisco Díez.

En dicho acto, se reunieron muchísimas personas invitadas por el venerable señor, en cuya casa fueron obsequiadas espléndidamente.

Por la mañana y con toda solemnidad hubo misa cantada en el citado convento, estando el sermón a cargo de don Moisés Tejedor, mereciendo muchos plácemes por lo acertado que estuvo en su oración sagrada.

Por este motivo, tuvimos el gusto de saludar al industrial de Madrid don Julio Domingo y señora, y a don Mariano Cuesta, suboficial del regimiento de La Victoria, de guarnición en La Granja, sobrinos del señor Díez, y que vinieron invitados con motivo del mencionado acto.

Nuestra más cumplida enhorabuena a don Juan Francisco Díez

28-1-921. CORRESPONSAL

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta villa el concejal de este Ayuntamiento don Mariano Navarro. Su muerte ha sido muy sentida en Coca, donde contaba el finado con muchos y buenos amigos.

A su desolada esposa doña María Catalina y demás familia, enviamos nuestro pésame por tan dolorosa e irreparable pérdida.

1-2-921. CORRESPONSAL

TURÉGANO

Matrimonio. En el día de ayer contrajeron matrimonio en esta iglesia parroquial los apreciables jóvenes de la localidad, Serafina Gómez Izquierdo y Maximina Alvarez, de familias acomodadas.

Fueron padrinos don Cipriano Sanz Lázaro y su distinguida esposa. La concurrencia ha sido numerosa, siendo obsequiados durante dos días con suculentas viandas, y la gente



La iglesia celebra con el ritual de costumbre la fiesta de la Purificación de la Virgen. El Ayuntamiento asiste a la Corporación a la misa mayor de la Catedral.

Y por la tarde, algunos valientes de pecho, porque la tarde es de las de castigo, se dirigen al inmediato pueblo de Hitoria, donde se celebra la tradicional romería.

En algunos centros de enseñanza se anticipan las vacaciones de Carnaval. Un joven alumno, al preguntarle la razón, contesta muy tranquilo:

«Dicen que por la visita de los Reyes de Bélgica...»

Por la noche se inauguran los bailes máscaras en los salones de «El Paraíso» y «La Velo».

O mejor dicho: Se inauguran los bailes nada más. Porque aquello parece una reunión familiar con vistas a la habanera y a la bromas. Las máscaras eran contadas, y no se distinguían ciertamente por su buen humor.

LA SOCIEDAD

Ha llegado a Segovia, para ocuparse de asuntos de su distrito, el diputado a Cortes por Santa María de Nieva, don Pedro Iradier.

Mañana saldrá para Bilbao, Viajes

Con objeto de pasar los Carnavales a la de su familia, ha llegado a esta población, nuestro amigo y paisano el joven y aventajado alumno de la Escuela de Ingenieros de Montes, don Mariano Galiciño Alonso.

De paso para Madrid hoy ha pasado el día en Segovia el ex alcalde de la villa de Cuéllar y buen amigo nuestro don Leopoldo Suárez.

Alversario. Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del conocido comerciante de esta población don Fernando Serrano García (q. e. p. d.)

Fué el señor Serrano persona muy querida en Segovia, donde contaba con grandes simpatías por su caballerosidad y excelentes prendas personales.

Por el eterno descanso de su alma se dirán misas el día 4, a las diez, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, de la Catedral, y los días 5, 6, 7 y 8, a las nueve y media, en la iglesia de San Clemente.

Al recordar esta triste fecha, reiteramos nuestro más sentido pésame a los hermanos y familia toda del finado.

En el Casino. Durante los días de Carnaval habrá asalto por las tardes en los salones del Casino de la Unión.

Sepelio. Seguido de numeroso acompañamiento, han sido esta mañana conducidos al cementerio los restos mortales de don Bustaquio Santamaría (q. e. p. d.), poniéndose con tan triste motivo de manifestar las muchas simpatías de que goza la familia del finado.

Boda. En la capilla de Santa Bárbara, de la Catedral, se han unido hoy con los santos y venturosos lazos del matrimonio la bella joven Segunda Alonso, hija de don Santiago, rico propietario de Fuente el Olmo de Iscar, y el simpático joven Luis Alonso Santos, hijo del también acaudalado hacendado del mismo pueblo don Gregorio.

Bandijo esta unión el virtuoso párroco de Fuente el Olmo de Iscar don Juan Francisco Merino, y actuaron de padrinos el alcalde del citado pueblo don Florencio Alonso, tío de la novia, y doña Brígida Alonso, hermana del novio.

Después de la ceremonia nupcial fué obsequiada la numerosa concurrencia de

Información general

Los Reyes de Bélgica en Madrid

Paseo por las calles. Elegantes trajes de corte y mantillas blancas.

El aspecto de las galerías de Palacio poco antes de las once de la mañana era en extremo brillante.

Salida de la comitiva. La comitiva se formó a las once de la mañana, partiendo de las Regias estancias, y se trasladó al templo, en el orden de costumbre.

Después formóse la procesión que había de recorrer las galerías.

La reina doña María Cristina y los reyes de Bélgica, con sus séquitos respectivos, salieron de la iglesia para situarse en la puerta de Cáceres, desde donde presenciaron la procesión, hasta que, al llegar a ellos los Reyes de España, se unieron a la comitiva para dirigirse al templo nuevamente y oír la misa, que dijo un capellán de altar.

En la capilla se cantó la misa en «la» de Merlier. El «Motet» o «Santísimo» del maestro Saco del Valle, fué cantado por el tenor señor Palet y por el barítono señor Formich, y después de alzar, el barítono Formich cantó el «Agnus Dei», de Bizet.

Terminada la ceremonia religiosa, la

La capilla en Palacio. A las once de la mañana y con motivo de la festividad de la Candelaria, se ha celebrado en el Regio Alcázar la tradicional capilla pública.

Poco después de las diez comenzaron a acudir a Palacio los grandes y damas, luciendo ellos vistosos uniformes, y a las

MUÑOVEROS

Nuevo canónigo. Después de brillantes y reñidas oposiciones a una canongía de la S. I. C. Metropolitana, de Valladolid, ha ocupado el primer lugar en terna, nuestro querido paisano doctor don Faustino Herranz Manso, magistral de Osma.

El pueblo exteriorizó su entusiasmo con voltee general de campanas, y el Ayuntamiento en sesión, así como el Centro «Casino de la Armonía», Sindicato Católico Agrícola y demás entidades, felicitaron al nuevo canónigo.

Reciba también nuestra enhorabuena por tan elevado cargo.

Santa María de Nieva

Teatro. Se encuentra en ésta actuando con gran éxito la Compañía dramática que dirige el afamado actor don Pablo Vela.

En las representaciones que llevan dadas, han visto coronada su labor con llenos completos y nutridos aplausos.

Como tanto en esta localidad como en las limitrofes tienen gran aceptación, piensan pasar aquí una buena temporada, a pesar de ser reclamados de distintos puntos con proposiciones ventajosas.

Es muy probable que los próximos Carnavales les hagan en Nava de la Asunción o Melque de Cercos, volviendo después a ésta, donde en unión de varios aficionados están ensayando algunas obras de gran atractivo y popularidad.

Se venden

unas 100 arrobas de hierba, en La Loba. Para tratar, con don Mariano Robledano, en dicho pueblo.

ATENCION

La próxima semana dará principio la monumental liquidación. ¡Individuos que trabajáis en el campo!, fijaos bien: borceguies con tachuelas, clase superior, 18 50 pesetas y un sin número de clases a precios baratísimos.

Ya sabéis, a casa de

MATIAS MORENO

si queréis ir bien calzados y por poco dinero.

YA OS DIRE EL DIA

FRETE A LA CARCEL



# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

## Pastillas

TOS REBELDE, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA CATARROS, PULMONES, ETC.

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

**Tribid. Trom. Fenil. Metam. Oxid. Anti. Rio. T. Rici. en Zach. y Excl.**

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afeados doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su cometido por ser la más moderna, racional y científica. — Son el consorte infalible para los que pasan las noches presa de aquella tos seca que produce vértigos, dolor de cabeza y que se resaca al día siguiente desgarrando sus entrañas, salvándoles al momento. — Hace cesar en el acto la terrible tos tónica que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones produciendo estridentes silbidos, haciéndoles penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, facilitando sus mucosas, desenganchándolas y haciéndoles expectorar. Evita los catarros y palmas y sea el preventivo infalible, acertando grandemente sus convalecencias.

## ALEMANAS

del Profesor

## Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Gunter se han hecho

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe. Si queréis curaros, pedid, existid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER** a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Esqueria, 47 BARRCELONA

Vicac en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Borbón, 70

## ¡Interesa a todos!

### J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

#### Sección de Ortopedia

**HERNIAS,** Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, **Sorós,** Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

#### Sección de Cosmética

(BELLEZA)

**EXTINCION** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y trufus por correo

**En Segovia: el 26 todos los mes de once a una.—HOTEL FORNOS**

## CANAS

### LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible e inofensiva; se aplica a la piel al la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



## Nitrato de sosa importado directamente de Chile

Aviso a mi clientela que mi representado Eduardo de Salazar, acaba de recibir una importante partida de Nitrato por el vapor «HELDER» que está descargando en el muelle de Bilbao, y con objeto de reservar disponibilidades y conseguir precios ventajosos para servir directamente del muelle, consúltese precios.

Concesionario exclusivo: Hector Dalmau.—Plaza de la Estación, 3, BILBAO.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malestar digestivo, anemia, hipo, resaca, etc. Pídase en farmacias y en la del autor, Led. 18, Madrid.

## Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada.

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, así españolas como extranjeras.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico

Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581.—Barcelona

## SERVICIOS

### Compañía Transatlántica

#### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

#### LINEA DE NEW-YORK, GUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

#### LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de

Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

#### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

#### LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, arrojando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 25 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 5 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de

## Mercados

### PEDRAZA

Trigo, la fanega, 29 pesetas. Cobada, id. 17, id. Centeno, id. 23 id. Algarrobas, id. 20 id. Yeros, id. 18 id.

### PERAFIEL

Trigo, 104 reales fanega. Centeno, 73 id. id. Cobada, 54 id. id. A reza, 32 id. id.

### AYLLON

Trigo, 22 pesetas la fanega. Centeno, 17 id. id. Cobada, 15 id. id. Avena, 10 id. id. Algarrobas, 13 id. id. Yeros, 13 id. id. Harina de primera arroba, 10.

### SEGOVIA

Trigo, 24 pesetas fanega. Cobada, 15 id. id. Centeno, 20 id. id.

### CANTALEJO

Trigo, 26 pesetas la fanega. Cobada, 14 id. id. Centeno, 24 id. id. Algarrobas, 16,50 id. id.

### ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras. Centeno, a 19 id. las id. id. Cobada, a 15 id. la fanega. Avena, a 10,25 id. id. Yeros, a 17 id. id. Algarrobas, a 17 id. id. Lana sin lavar, la arroba, a 25 ps. 25.

### AREVALO

Trigo, 25 pesetas la fanega. Cobada, 12,50 id. id. Centeno, 27 id. id. Algarrobas, 18 id. id.

Imp. «EL ADELANTADO»

## Consecuencias del vicio

tado en tierra italiana el cuerpo de la mamá... Entonces Maina hacía grandes esfuerzos de memoria para acordarse de aquel primer circo, pero no lo lograba, porque el recuerdo de su madre despertaba en ella el de una casa bañada por el sol; un jardín, donde ella jugaba con su hermanita, «que también se había muerto», según aseguraba Zephirio, añadiendo:

— No tenía aquella muerte nada de particular: ¡la pobre era tan delicada! Y las explicaciones referentes a la mamá y la niña se limitaban a esto. En cuanto se relacionaba con la existencia posterior a estos sucesos era más prolijo. La explicaba que la llamaba «señorita» porque era muy monina, más monina que la niña más rica; hubiera querido educarla como a la niña

de mejor posición, hacer de ella una verdadera señorita, y no la hija de un clown... Y con este objeto la había llevado a tres o cuatro pensiones; pero ¡Maina era tan desgraciada! Eran para ella tan malas todas las mujeres a quienes Zephirio la confiaba ¡Y además la había declarado que no quería vivir separado de él, que le seguiría a todas partes y que únicamente así podría vivir dichosa!... A los ocho años sabía leer y escribir, y Zephirio, que no veía más que por sus ojos, accedió a los deseos de su hija, porque tampoco era feliz cuando estaba separado de ella.

Al empezar su vida de clown ganaba poco, se privaba de todo, hasta de beber, para pagar la pensión de su hija... No tenía más distracción que pensar en ella. Constituyó para él una gran alegría, la primera vez que Maina le acompañó a las excursiones de circos de segunda clase. Era tan buena que todo el mundo la quería, y además se desarrolló de repente en ella una gran afición por la equitación. Nada le ale-

graba tanto como montar a caballo en una de aquellas interminables excursiones de pueblo en pueblo, hasta tal punto que los amigos de Zephirio estaban persuadidos que harían de ella una amazona. Pero Zephirio no quería oír hablar de semejante cosa. Trabajaba cada vez más, haciéndose cada día más diestro; tenía la ambición de que le encontraran algún día en un buen Circo donde ganara mucho dinero, y podría entonces completar la educación de su hija.

Se había comprado los mejores libros; sabía las reglas fundamentales de la aritmética, el nombre de todos los países del mundo con sus capitales, los reyes de Francia y de Inglaterra y sus hechos principales, y a los doce años era la muchacha que mejor escribía de todos los de la compañía. A aquella edad, ella fué quien decidió una mañana, que había llegado el tiempo de hacer la primera comunión. Zephirio estaba a punto de ultimar un buen contrato en Liverpool, se inclinó como de costumbre, ante la voluntad de su hija,

y en cuanto se hallaron instalados en Liverpool, la condujo ante el cura de la parroquia.

Entre el cura y el padre mediaron conciliábulos a los que no asistió la niña. Había surgido una gran dificultad: la carencia absoluta de documentos; pero Zephirio era un hombre de recursos.

Dijo al cura que él y su mujer no habían estado casados nunca, y que la niña nacida en una carreta de titiriteros, en un camino de España, no había sido bautizada ni presentada ante ninguna autoridad de aquel país. Y con aire sencillote añadió:

— No tiene, pues, nada de particular el que la niña no tenga documentos. Y el resultado de aquella historia fué que Maina poseyó desde aquél día documentos en toda regla, haciendo constar que se llamaba Maina Contesino, hija de Zephirio Contesino, artista acróbata, y que había recibido el sacramento del Bautismo primeramente, el de la Comunión después, en la iglesia de Liverpool.